

加大力度推进制造业数字化转型,广东打出组合拳

《广东省数字经济促进条例》即将出台

营造更适合人工智能与数字经济发展的法治环境和营商环境

广州首个产业功能区立法联络站成立

羊城晚报讯 记者孙晶、通讯员粤工兴报道:26日,记者从广东省工信厅召开的新闻发布会上获悉,广东即将出台《广东省数字经济促进条例》,持续抓好战略性新兴产业集群做大做强,有力推进经济向高质量发展。这是继7月初发布《广东省制造业数字化转型实施方案及若干政策措施》后,广东又一项推动数字经济产业发展的重要举措。

发布会上,广东省工信厅党组成员、副厅长吴红介绍,上半年,广东工业经济持续稳定恢复,主要工业指标运行在合理区间,工业生产和工业投资增速高于全国。规模以上工业增加值1.72万亿元,同比增长18.5%,对GDP增长的贡献率高达40.6%。其中,电气机械、汽车、石化等重点行业增长向好。

广东工业经济虽然在上半年交出了靓丽的答卷,但依然面临困难和挑战。吴红表示,国际大宗商品、原材料等价格仍高位运行,芯片、关键零部件等供需形势仍然紧张,企业生产经营受到不同程度影响,工业恢复速度边际放缓。

省工信厅规划与产业政策处相关负责人表示,广东将持续抓好战略性新兴产业集群培育发展,落实好战略性新兴产业集群“1+20”政策文件,充分发挥“链长制”作用,加快完善“五个一”工作体系,推动地市和国有企业全面对接形成战略性新兴产业集群月度重点工作调度,注重抓企业、抓项目、抓创新,持续加大对龙头企业和企业专精特新中小企业的培育力度,着力完善“推动资源要素向优质企业集聚”的机制安排,支持企业做大做强,形成一大批优质企业群。

省工信厅工业互联网处相关负责人介绍,目前正积极推进《广东省制造业数字化转型实施方案及若干政策措施》落地见效。聚焦工业互联网创新应用,5G+工业互联网创新应用、产业链供应链协同创新等,开展2022年省级制造业数字化转型标杆示范项目入库储备;推进中小制造业企业实施数字化转型;优化壮大“广东省制造业数字化转型产业生态供给资源池”,新增入池企业69家,累计引进培育440多家优秀服务商,其中省外服务商超过100家。

发布会上还透露,广东将出台《广东省数字经济促进条例》,聚焦数字产业发展,持续抓好战略性新兴产业集群做大做强,有力推进经济向高质量发展。

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:26日,广州市基层立法联系点琶洲人工智能与数字经济试验区立法联络站揭牌活动举行。据悉,这是广州市人大首次打破传统,在产业功能区设置立法联络站,将推动海珠区、乃至广州市进一步营造更适合人工智能与数字经济发展的法治环境和营商环境,为更好打造广州高质量发展的主引擎创造条件。

记者了解到,琶洲试验区立法联络站,将常态化地收集整理企业在人工智能和数字经济领域制度规则创新的需求,引导推动这些需求产生企业级、行业级的标准规范,条件成熟的及时形成数字经济领域的立法意见和建议。结合琶洲智库和琶洲试验区专家咨询委员会关于人工智能和数字经济发展动态的成果,开展数字经济领域不同地方之间、不同国家和地区之间法律条款的比较研究,把握立法的趋势和方向。紧扣立法动态和数字经济经济发展动态,结合琶洲实际,组织相关的讨论和活动,深化对数字经济领域立法工作的理解认识,推动形成相关领域引领性的意见建议等。



链接

南京26日新增31例本土确诊病例 禄口机场及相关工作人员全面封闭管理

7月26日0时-24时,江苏新增本土确诊病例31例,均为南京市报告,其中7例为无症状感染者转为确诊病例。截至7月26日24时,江苏尚有119例确诊病例(其中本土107例)在定点医院隔离治疗,24例无症状感染者(其中本土6例)在医学观察。

7月26日下午,南京市委应对疫情工作领导小组暨市疫情防控工作指挥部召开扩大会议,要求机场防疫工作组加大力度,对禄口机场及相关工作人员进行全面封闭管理,对驻场单位人员进行疏散、集中隔离。

自7月26日起,南京市部分区域疫情风险等级已调整,高风险地区增至4个,中风险地区达25个。调整后南京高风险地区为:江宁区禄口街道围合区域(东至禄钢路,南至达练岗河,西至原东湖边家村,北至启航大道),禄口街道石埭村,禄口街道白云路社区、茅亭社区、机场社区和永兴社区所在的连片区域,禄口街道铜山社区和谢村社区所在的连片区域。

截至发稿,南京此次本土疫情已关联5省7市,分别为广东中山、广东珠海、辽宁沈阳、安徽马鞍山和县、江苏宿迁、四川绵阳、安徽芜湖。(央视 新华社)

链接

中山全员核酸检测目前均阴性

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟轩报道:26日,中山市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,7月22日至26日,中山市市场监管部门共检查农贸市场、冷库和药店6003家次,检查发现个别药店未严格落实销售发热类药品信息登记报告制度,存在漏报、迟报的情况;个别农贸市场防疫措施落实不严;个别冷库索证索票制度、人员防护措施落实不到位。

未严格落实相关防疫要求 中山10家药店被停业整顿

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员钟轩报道:26日,记者从中山新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上了解到,7月22日至26日,中山市市场监管部门共检查农贸市场、冷库和药店6003家次,检查发现个别药店未严格落实销售发热类药品信息登记报告制度,存在漏报、迟报的情况;个别农贸市场防疫措施落实不严;个别冷库索证索票制度、人员防护措施落实不到位。

坐高铁打翻邻桌热水被烫伤 责任应该怎么划分?

法院判决:各担一半责任

羊城晚报讯 记者董柳、通讯员黎明报道:乘坐高铁出行,却不小心打翻了邻座的水杯,导致自己大腿被烫伤,这个责任应该怎么划分?记者近日从广州荔湾法院获悉,该案最终判决被烫伤者和水杯所有人各自承担50%的过错责任。

2019年1月,小陆与妻子一同乘坐高铁从广州到广西。上车后,小陆按车票找到自己的座位坐下,发现邻座小孙并未在座位上,但该座位前面的置物板上放置着一个水杯。列车行进后,小陆起身脱下外套,脱外套时突然觉得大腿一阵剧烈疼痛,回过神来才发现小孙座位上的水杯被打翻了,水杯里的开水全

倒在了小陆的大腿上。因疼痛难耐,小陆当天即入院治疗,医院诊断结果为:右足轻度烫伤。小陆后续入院治疗6天,共花费医疗费3600余元。出院后,小陆联系小孙希望获得赔偿,但小孙认为自己并没有过错不同意赔偿,小陆起诉到法院。

广州市荔湾区人民法院经审理认为,本案属一般侵权责任纠纷案件,适用过错归责原则。自然人享有身体完整、健康的权利,任何人不得随意侵害他人的身体造成伤害,否则,应承担相应的侵权责任。

首先,小陆作为完全民事行为能力人,其起身脱衣服时没有注意到相邻位

疫情防控

珠海封闭区封控区共有近400名群众

多措施全力保障群众生活

羊城晚报记者 郑达 杨楚澄

26日,珠海新增1例新冠病毒无症状感染者。当天下午,珠海召开疫情防控新闻发布会。

据介绍,目前珠海封闭区、封控区共有近400名群众,政府将多措并举保障群众生活。

珠海市卫生健康局局长徐超龙介绍,结合近期国内及周边城市疫情防控形势,珠海于7月23日启动预警处置分布式核酸检测工作,截至7月26日15时,珠海市核酸采样共226.64万人次,已完成检测199.59万人次,除7月26日公布的1例无症状感染者外,结果均为阴性,检测结果待出27.05万人次。在前期对重点区域人群采样检测的基础上,于7月27日24时前完成一轮全市全员核酸检测。

据珠海香洲区副区长王桂莲介绍,目前封闭区、封控区共有近400名群众,政府将多措并举

全力保障群众生活。该区已成立工作小组,专门联络服务区域内的群众,动态匹配区域内人员需求,确保物资配送及时、准确、到位。其中对于封闭区的群众,相关生活所需物资由香洲区街道干部点对点上门配送;对于封控区群众的外购物资,统一配送到指定区域后,由本人到相应地点自行领取。同时,根据最新疫情防控形势,香洲区已紧急采购一批生活物资,做好物资储备工作。此外,对于管控区域内的特殊群众给予特别照顾,如对于有特殊用药需求的人群,该区干部会主动联系医院及时提供。

紧急提醒!

这两地来(返)珠海人员请主动向社区(村)报备

7月24日,沈阳市报告新增1例南京输入确诊病例及2例无症状感染者。7月24日,辽宁省沈阳市大东区珠林路50-15号楼调整为中风险地区。广东省对2021年7月14日以来辽宁省沈阳市来(返)珠人员,应主动向所在社区(村)报备,主动配合落实“四个一”的健康管理,即发放一份健康告知书、开展一次健康问询、查验一次健康码、开展一次核酸检测。

7月23日,四川省绵阳市报告1例确诊病例(轻型),于7月17日自南京返川。7月24日,绵阳市涪城区吴家镇惠科路1号厂区调整为中风险地区。广东省对2021年7月18日以来四川省绵阳市来(返)粤人员开展“四个一”的健康管理。

珠海市卫生健康局提醒,珠海市民如非必要,近期不要前往辽宁省沈阳市、四川省绵阳市。

(上接A1)

王毅说,美新政府总体上延续了上一届政府的极端和错误对华政策,不断挑战中国底线,加大对中国遏制打压,中方对此坚决反对。出现上述问题,归根到底在于美方的对华认知出了问题,把中国视为最主要对手甚至朝敌方向推进,企图阻挡和打断中国的现代化进程。这一企图现在不可能实现,将来更不可能实现。

王毅强调,我要清晰、明确地告诉美方,中国的发展振兴有着巨大内生动力,是历史演变的必然趋势。中国特色社会主义完全符合中国的国情和需要,已经并将继续取得巨大成功。中国共产党和中国人民血肉相连、命运与共,始终得到14亿中国人民发自内心的拥护和支持。中华民族伟大复兴已经进入不可逆转的历史进程,任何势力、任何国家都无法阻挡。中国各族人民走向现代化也是人类文明进步的伟大进程,任何势力、任何国家都不应阻挡。

王毅指出,我也要清晰、明确地告诉美方,中国将继续坚持走和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,绝不会走国强必霸的老路,愿与世界各国包括美国在内实现共同发展、共同繁荣。中国是二战以来国际秩序的创立者之一,也是受益者之一,我们不会另起炉灶,也无意另搞一套。中国将坚定维护以联合国为核心的国际体系,维护以国际法为基础的国际秩序,维护以联合国宪章宗旨和原则为根基的国际关系基本准则。

王毅说,我还要清晰、明确地告诉美方,中国发展的目的是为全体中国人民谋幸福。正如习近平主席所指出的,人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标。中国的发展不是要挑战美国,也不是为了取代美国。我们从来没有兴趣赌美国的输赢,中国的发展也不建立在美国衰落的前提之上。我们从不输出意识形态和发展模式,因为我们有一个基本立场,那就是,各国都应该自主选择符合本国国情的发展道路。

王毅指出,为管控好双方存在的分歧,防止中美关系进一步下滑乃至失控,中方向美方提出三点基本要求,也是中方坚守的三条底线:第一,美国不得挑战、诋毁甚至试图颠覆中国特色社会主义道路和制度。中国的道路和制度是历史的选

银保监会

不可对传统高碳行业冒进式抽贷断贷

据新华社电 日前,中国银保监会副主席梁涛在全球财富管理论坛2021北京峰会上表示,金融机构应充分考虑经济社会发展实际和各行业发展的阶段性和转型难度等因素,紧密跟随有关部门制定的碳减排政策,不可简单地传统高碳行业踩刹车、冒进式地抽贷、断贷、到期不续作,要在确保自身业务可持续性的基础上,做好物资储备工作。同时,根据最新疫情防控形势,香洲区已紧急采购一批生活物资,做好物资储备工作。

在践行责任投资理念、防范金融风险方面,梁涛表示,要引导银行保险机构从战略、任务和

择,也是人民的选择,事关14亿中国人民的长远福祉,事关中华民族的前途命运,是中方必须坚守的核心利益。

第二,美国不得试图阻挠甚至打断中国的发展进程。中国人民当然也有过上更美好生活的权利,中国也有实现现代化的权利,现代化不是美国的专权,这涉及人类的基本良知和国际公义。中方敦促美方尽快取消对华实施的所有单边制裁、高额关税、长臂管辖以及科技封锁。

第三,美国不得侵犯中国国家主权,更不能破坏中国领土完整。涉疆、涉藏、涉港等问题从来不是什么人权、民主问题,而是反“疆独”、反“藏独”、反“港独”的大是大非问题,任何国家都不会允许国家主权安全受到损害。至于台湾问题,更是重中之重。两岸虽尚未统一,但大陆与台湾同属一个中国,台湾是中国领土一部分这一基本事实从来没有改变,也不会改变。如果“台独”胆敢挑战,中国有权采取任何必要的手段予以制止。我们奉劝美方在台湾问题上务必恪守承诺,务必慎重行事。

王毅表示,中美是最大的发展中国家和最大的发达国家,双方谁也取代不了谁,谁也打倒不了谁。中美关系向何处去,我们的意见很明确,那就是通过对话找到一条不同制度、不同文化、不同发展阶段的两个大国在这个星球上和平共处之道。如果能互利双赢当然更好。这对中美两国是大好事,对世界是大福音,否则将是一场大灾难。希美方树立客观正确的对华认知,放弃傲慢偏见,停止充当教师爷,回到理性务实的对华政策上来。

舍曼表示,中美关系是世界上最重要的双边关系。拜登政府上台以来,美中进行了多次接触,美方愿继续同中方进行开诚布公的接触对话。美方也希望两国实现和平共存。美方无意限制中国的发展,也不想遏制中国,乐见中国实现发展。双方可以开展良性竞争,在应对气候变化、禁毒以及国际地区热点问题上进行合作,增强危机管控能力,避免发生冲突。美中作为两个大国,即便在分歧也可以通过负责任方式进行沟通

和讨论。希双方共同采取行动,推动两国关系改善。舍曼重申,美坚持一个中国政策,不支持台湾“独立”。双方还就共同关心的国际和地区问题交换了意见。

广州用电负荷首次突破2000万千瓦 成为全国首个突破此大关的省会城市

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员员林达报道:记者于广州供电局获悉,7月26日13时59分,广州电网用电负荷历史首次突破2000万千瓦,创下2003.6万千瓦的历史新高,较去年最高负荷(1934.9万千瓦)增长3.55%。广州成为全国首个用电负荷突破2000万千瓦的省会城市,也是全国第六个迈入2000万千瓦负荷水平的城市。

今年以来,广州市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作成效持续显现,经济持续向好,电力需求不断攀升,体现了广州地区经济发展的活力和韧性。上半年,广州全社会用电量514.01亿千瓦时,同比增长20.2%,较2019年同期增长14.18%。目前,广州全社会用电量增速已超疫情前水平,电网保持稳定运行。

记者了解到,“十四五”广州电网将进一步加强电力供应安全性和可靠性,预计2025年底,广州电网将新增500千伏变电站4座、220千伏变电站24座、110千伏变电站65座。

香港廉政公署起诉戴耀廷等人 涉嫌非法招致选举开支

据新华社电 26日,香港廉政公署立案起诉反中乱港分子戴耀廷等3人,他们涉嫌在2016年立法会换届选举中作出非法行为,即他们并非候选人或任何候选人的选举开支代理人,而在两份报章刊登六个广告,招致选举开支共逾25.3亿港元。

香港廉政公署发言人介绍,廉政公署此前接获投诉,指有人涉嫌违反《选举(舞弊及非法行为)条例》,开展调查。选举事务处在廉政公署调查案件期间提供了全面协助。经征询香港特区政府律政司法律意见后,决定落案起诉戴耀廷、叶剑青、石守正3人。他们被控四项在选举中作出

招致选举开支的非法行为罪名,违反《选举(舞弊及非法行为)条例》第23(1)条。

控罪指出,3名被告并非候选人或任何候选人的选举开支代理人,却在2016年9月4日举行的2016年立法会换届选举中作出非法行为,招致选举开支共逾25.3亿港元,以用于在《明报》及前香港《苹果日报》刊登六个广告。

廉政公署发言人提醒公众,只有候选人或获候选人书面授权为其选举开支代理人的人士,方可招致选举开支。廉政公署已陆续为即将举行的选举推出相应的宣传教育计划,提醒候选人、选举代理人及选民必须遵守相关法例。

法官说案

明确过失相抵原则 公平分配损害责任

荔湾区法院法官余静介绍,民法典规定:“行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。依照法律规定推定行为人有过错,其不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。”

民法典还规定:“被侵权人对同一损害的发生或者扩大也有过错的,可以减轻侵权人的责任。”这是民法典关于“过失相抵”原则的规定。“过失相抵”原则也称“与有过错”原则,是指就损害的发生或者扩大,被侵权人或者受害人也有过错,法院可依职权按一定的标准减轻或免除侵权人或受害人的赔偿责任。本案中,小陆和小孙对损害的发生均有过错,根据上述过错归责原则和过失相抵原则,法院依法确定对于小陆的人身损害结果,由小陆和小孙各负一半责任。

置置物板上的开水杯导致碰翻水杯烫伤自己,对于烫伤自身存在一定过错。其次,盛装开水的水杯是一种危险物,小孙将其放置在座位前的置物板上,对该危险物所做的保护措施明显不足,也未提醒邻座注意危险物,并最终造成陆某身体受损的结果发生,可见小孙对此亦有过错,故酌定对于小陆的损害结果,由小陆自负50%的责任,由小孙承担50%的责任。